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Unser Gemeinderatsmitglied 
 
Die Einwohnergemeinde Pieterlen mit ihren rund 5'000 Einwohner/innen wird durch den Gemeinderat mit 
Unterstützung von Kommissionen und Verwaltung geführt. Die direkte Demokratie und der Föderalismus 
machen uns zu privilegierten Bürgern. Das System funktioniert jedoch nur, wenn sich Bürger/innen aktiv 
einbringen und auch bereit sind öffentliche Ämter auszuüben. Helfen Sie mit unsere Gemeinde weiter zu 
bringen! 
 

IHRE HAUPTAUFGABEN 
Als Gemeinderatsmitglied von Pieterlen sind Sie verantwortlich für:  

• die Richtungsbestimmung der Gemeinde 

• die Entwicklung der Gemeinde in den kommenden Jahren 

• die Finanzplanung und die Vorbereitung der jährlichen Budgets 

• die Definition von Qualitätsstandards 

• das Erarbeiten von Reglementen / Verordnungen und die Sicherstellung deren Umsetzung 

• die Vertretung der Interessen der Einwohnergemeinde in der Öffentlichkeit aber auch in Verbänden, 
Vereinen, Beteiligungen der Gemeinde, gegenüber dem Kanton  

• die Führung des unterstellten Verwaltungskaders mit der Aufsicht über die Gesamtverwaltung 

• die kollegiale Zusammenarbeit innerhalb des Gemeinderats. 

 
IHRE STÄRKEN  
• positive Einstellung zum Staat 

• zeitliche Flexibilität (rund 20 GR-Sitzungen sowie 2 Gemeindeversammlungen pro Jahr, weitere Sit-
zungen je nach Departement/Kommissionstätigkeit; Gesamtaufwand entspricht rund 15-25% einer 
Vollzeitbeschäftigung in der Privatwirtschaft) 

• gute Allgemeinbildung 

• im und ausserhalb des Dorfes vernetzt 

• innovativ, eigenständig und doch teamfähig 

• entscheidungsfreudig 

• kommunikationsfähig 

• gute Sozialkompetenzen: einfühlsam, verständnisvoll, durchsetzungsstark, konsensfähig, konfliktfähig 

• Vorgängige politische Erfahrung ist von Vorteil (bspw. Kommissionsmitglied) 

 
IHRE ZUKUNFT 
• Vielseitige und interessante Tätigkeit in einem 5er-Gremium mit Unterstützung durch eine professio-

nelle Verwaltung 

• Moderne IT-Infrastruktur (Laptop, eigener Mailaccount, Online-Sitzungszugriff) 

• Pauschale Entschädigung sowie Abrechnung von Sitzungen/Spesen nach Aufwand gemäss Entschä-
digungsreglement 

• Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Erfahrungen während der Amtszeit können beruflich wie privat von Nutzen sein 
 
Fühlen Sie sich angesprochen? 
Dann nehmen Sie doch Kontakt mit einer der Ortsparteien auf. Bei allen Parteien steht nicht die Politik, 
sondern das Wohle des Dorfes im Vordergrund!  
 
Unser Leiter Präsidiales, Herr David Löffel, gibt Ihnen gerne die Kontaktdaten der Parteien an oder be-
antwortet allfällige Fragen: david.loeffel@pieterlen.ch / Tel. 032 376 01 71 
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